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                                         Учитель математики МОУСШ № 16

                                                   Палкина Елена Васильевна   

             «Счастливый случай»

                              Интеллектуальная игра.

Цели:

1. Развитие познавательных способностей учащихся.

2. Формирование умения работать в группе.

Класс делится на четыре команды по пять человек. Игра состоит из шести туров.

                                     Ход игры.

Вступительное слово ведущего.

      Дорогие ребята ! Сегодня у нас необычное внеклассное мероприятие. Во первых, у нас присутствуют уважаемые гости, а во вторых, наше мероприятие пройдет в форме интеллектуальной игры «Счастливый случай». В игре участвуют 4 команды.

Представление команд: 

Тайм 1. «Литературною строкою.»

    Перед вами восемь портретов:

1. Александр Сергеевич Пушкин,

2. Михаил Юрьевич Лермонтов,

3. Николай Алексеевич Некрасов, 

4. Василий Андреевич Жуковский,

5. Алексей Васильевич Кольцов,

6. Афанасий Афанасьевич Фет,

7. Иван Сергеевич Тургенев,

8. Иван Андреевич Крылов.

    Звучат вопросы по литературе, отвечает та команда, которая была выбрана. Участники команды обсуждают ответ и называют его. Если команда назвала неправильный ответ, то отвечают другие команды. За правильный ответ команда получает жетон.

   Задание :  Кто авторы следующих строк из стихотворений и рассказов?

1. Под голубыми небесами

Великолепными коврами

Блестя на солнце, снег лежит

Прозрачный лес один чернеет,

И ель сквозь иней зеленеет.

И речка подо льдом блестит.

                                                      А.С. Пушкин «Зимнее утро.»

2. …Ах ты, степь моя,

Степь привольная,

Широко ты, степь

Пораскинулась!

В гости я к тебе

Не один пришел:

Я пришел сам – друг

С косой вострою.

                                                     А.В.Кольцов «Косарь.»

3. Ласточки пропали,

А вчера зарей

Все грачи летали

Да, как сеть мелькали

Вот над той горой.

                                                   А.А.Фет «Ласточки пропали.»

4. По вечерам туда идут

И стар и молод. На поляне

Девицы красные поют,

Гутарят пьяные крестьяне.

А в роще, милые мои,

Под разговор и смех народа,

Поют и свищут соловьи

Звончей и слаще хоровода.

                                                    Н.А.Некрасов «Соловьи.»

5. Жил – был добрый царь Матвей

Жил с царицею своей

Он в согласье много лет,

А детей все нет как нет… В.А. Жуковский «Спящая царевна.»

6. И вот нашли большое поле;

Есть разгуляться где на воле:

Построили редут

У наших ушки на макушке!

Чуть утро осветило пушки

И леса синие верхушки

Французы тут как тут.

                                                М.Ю.Лермонтов «Бородино.»

     7.  …Вдруг

          Гром грянул, свет блеснул в тумане,

          Лампада гаснет, дым бежит,

          Кругом все смерклось, все дрожит.

          И замерла душа в Руслане.

          Все смолкло.

                                                       А.С.Пушкин «Руслан и Людмила.»

     8.  …Он остановился против барских окон, окинул взором 

крыльцо, на котором столкнулось человек семь дворовых, отвернулся и промычал еще раз.

                                                  И.С.Тургенев «Муму.»
9. Когда в товарищах согласья нет,

На лад их дело не пойдет,

И выйдет из него не дело, только мука.

                                          И.А.Крылов «Лебедь, Щука и Рак.»

Тайм 2. «В глубь океана – за тайной».

    Ведущий загадывает загадки, команды по очереди отвечают. Пятая загадка – запасная, на случай, если одна из команд не смогла дать ответ в порядке своей очереди.

1. За сто верст я чую запах,

В море день и ночь верчусь

И, как гончая собака,

По следам добычи мчусь.     ( Акула. )

2. На дне морском глубоком 

     И у самых берегов

     Кто из рыб электротоком

     Отгоняет всех врагов?      ( Электрический скат. )

3. Никогда мне страх неведом.

Смело дам отпор врагу. 

Острым носом, как торпедой, 

Танкер я пробить могу.     ( Рыба-меч. )

4. Жить я люблю в седых морях,

В темных водах корм ищу,

Хвост свой, как надежный якорь, 

Я бросаю, где хочу.      ( Морской конек. )

5. Я ношусь по морю,

Борозжу морской простор,

Вроде как бы реактивный

У меня внутри мотор.     ( Кальмар. )

Тайм 3. «Легенды о цветах».

    Ведущий.  Нет ничего поэтичнее и живописнее цветов. Легенды и сказки о цветах всегда вдохновляли поэтов и композиторов. Произведения, созданные ими, звучат как гимн природе, нежности, любви.

                          Цветы, как люди, на добро щедры,

                          И, щедро нежность людям отдавая,

                          Они цветут, сердца отогревая, 

                          Как маленькие теплые костры.

    Сейчас мы проверим, знаете ли вы названия цветов.

    Вопросы команде 1:

 1.  В Англии этот цветок воспет поэтами, в сказках он служит колыбелью для малюток фей и нежных эльфов. Его родина _ Персия. Оттуда он перекочевал в Турцию, а  в 19 веке он попал в Европу. В Голландии существует культ этого цветка. В Амстердаме за три луковицы цветка были куплены два каменных дома. Как называется этот цветок?     ( Тюльпан. )

2. Какой цветок считается символом солнца и символом Японии?    ( Хризантема.)

3. В каких странах есть национальные праздники, посвященные цветам?    ( Болгария – роза, Германия – фиалка, Югославия – мимоза, Япония – хризантема, Англия – незабудка, Россия – папоротник. )

Вопросы команде 2:

1.  По народному преданию, этот цветок возник из  кусочков неба, упавших на землю. Его цвет напоминает синеву моря. У многих народов существует поверье, что этот цветок исцеляет больных. Он считается символом веселого настроения. В наших краях он появляется одним из первых. Стебелек его тонок и хрупок, а сам цветок вызывает нежные и трогательные чувства. Как он называется?    ( Пролеска. )

2.  Латинское название этого цветка – «галактус» - происходит от греческих слов «гола» - молоко и «актус» - цветок. Древняя легенда гласит: когда Адам и Ева были изгнаны из рая, шел сильный снег и Еве было холодно. Тогда, чтобы успокоить ее и согреть, несколько снежинок превратились в цветы. Какие это цветы?    ( Подснежники. )

3.   Где родилось искусство составления букетов?   ( В Японии. )

Вопросы команде 3:

1.  Легенда рассказывает, что одна из прекрасных дочерей Атласа, преследуемая жгучими лучами бога Солнца, обратилась к Зевсу с мольбой о защите, и великий громовержец укрыл ее в тенистой роще, превратив в цветок. Римские поэты воспевали красоту этих цветков. Гете мечтал, чтобы его родной Веймер утопал в благоухании этих цветков, и, выходя на прогулки, рассыпал их семена, где только возможно. Как называются эти цветы?    ( Фиалки. )

2.   Какой цветок любуется собой?   ( Нарцисс. )

3.   Что означает понятие «икебана»?   ( Живые цветы или буквально – «цветы, которые живут».)

Вопросы команде 4:

1. Старинная славянская легенда рассказывает: удалого Садко

любила водная царица Волхова. Однажды в лунном сиянии увидела она своего возлюбленного в объятиях земной девушки Любавы. Отвернулась гордая царица и ушла. Из ее прекрасных синих глаз покатились слезы, и только Луна была свидетелем того, как эти чистые слезы превращаются в нежные цветы, похожие на волшебный жемчуг. С тех пор этот цветок считается символом чистой и нежной любви. Как он называется?(Ландыш.) 

2. Какой цветок считают последней улыбкой осени?   ( Астру. )

3. Что такое бутоньерка?  ( Миниатюрный букет цветок, который служит украшением прически, одежды, ставится на праздничный стол с каждым прибором. )

Тайм 4. «Живая вода».

     1.  Какое место в нашей стране по площади бассейна занимает Амур?     ( 4 место. )

     2.  На каком материке нет рек ?    ( На Антарктиде. )

     3.  Вес обходят это место:

          Здесь земля, как будто тесто,

          Здесь осока, кочки, мхи…

          Нет опоры для ноги.    ( Болото. )

4. С высоты большой срываясь,

      Грозно он ревет 

      И о камни разбиваясь,

      Пеною встает.    ( Водопад.)

5. В огне не горит, в воде не тонет.   ( Лед. )

6. Вечером родится, ночь живет, утром умирает.   ( Роса. )

7. Растет она вниз головою,

     Не летом растет, а зимою.     ( Сосулька. )

8.   Какой летний праздник связан с водой, водными играми, купанием?    ( День Ивана Купалы, 7 июля. )

Тайм 5. «Запахи».

     Для этого конкурса необходимо приготовить образцы различных

 растений: лавра, укропа, петрушки, лепестки роз и т.д. Каждый образец положить в баночку с крышкой. Представители команд должны по запаху определить названия растений. Побеждает тот, кто больше даст правильных ответов.

Тайм 6. «Музыкальный тайм».

   Командам предлагается вспомнить и исполнить фрагмент из любой песни о природе, растениях, животных.

Подведение итогов. Награждение.
